

ПОЧЕМУ НЕЛЬЗЯ БЕЖАТЬ ЧЕРЕЗ ДОРОГУ, НЕ ОСМОТРЕВШИСЬ?

Картинка из жизни: двое мальчишек лет по 10-11 – идут по тротуару. Вдруг один из них видит на противоположной стороне улицы своего приятеля.

- Вася, идешь с нами? – призывно машет он рукой другу.

И что делает Вася? Услышав окрик, срывается с места и бежит через дорогу, даже не посмотрев по сторонам, бежит просто на голос друзей.

Стоп! Так делать нельзя!

Бежать через дорогу, не осмотревшись – ОЧЕНЬ ОПАСНО!

Ведь по дороге в это время могут передвигаться автомобили!

Давайте разберем подробнее, почему опасно:

⇒ **Во-первых**, потому что бежать через дорогу нельзя. Вообще. Никогда. Ни при каких обстоятельствах. Ведь на бегу сложно наблюдать за дорогой, поворачивая голову направо и налево, чтобы оценить дорожную обстановку справа и слева от себя. Только идя шагом можно наблюдать за дорогой, не опасаясь упасть. К тому же на бегу сложнее остановиться и изменить направление движения в случае возникновения опасности.

⇒ **Во-вторых**, выходить на проезжую часть можно только убедившись в своей безопасности, а для этого нужно обязательно остановиться и оценить дорожную обстановку.

Ситуаций, когда дети стремглав могут побежать через дорогу, не глядя по сторонам, довольно много: друг окликнул, ребенок увидел кого-то знакомого, к остановке подъехал нужный автобус, собака, которая еще мгновение назад смиренно шла рядом, погналась за кошкой, птицей, а ребенок от неожиданности выпустил из рук поводок. В такой момент дети меньше всего думают об осторожности; они видят только «цель»: друга на противоположной стороне улицы, убегающую собаку, подъехавший «свой» автобус, на который во что бы то ни стало нужно успеть (и забывают о том, что следующий подойдет, возможно, через несколько минут).

Эту привычку – бежать, не осмотревшись, к «цели» - дети усваивают в играх, в первую очередь очень подвижных. Но то, что относительно безопасно в играх, на дороге может стать смертельно опасным.

РОДИТЕЛЯМ:

Такое неосмотрительное поведение своих детей часто провоцируют сами родители. Последите внимательно за собой, как часто вы пытаетесь окрикнуть ребенка с большого расстояния? Не имеет значения, что вы это делаете в безопасной обстановке-дома, на даче или в парке. Если ребенок привык отзываться на ваш оклик, то, скорее всего, поступит точно так же, когда друг окликнет его в той ситуации, которая описана выше.

Поэтому важно, чтобы выходя с ребенком за пределы дома, двора, вы, родители, напоминали вашему ребенку о необходимости переключать внимание на дорогу, «отключить» бытовые привычки (такие, как бежать, не осмотревшись к «цели») и «включить» привычки транспортные (перед каждым выходом на проезжую часть-остановиться и осмотреться, чтобы оценить дорожную обстановку). Этим вы выработаете у него очень полезную привычку – быть осмотрительным и осторожным на дороге. Тогда, став старше и начав передвигаться без вашего сопровождения, он может правильно оценивать каждую дорожную ситуацию с точки зрения собственной безопасности.

То же самое касается попыток успеть на автобус, который подъезжает к остановке на противоположной стороне улицы. Если вы позволяете себе подобное поведение в присутствии ребенка, то он почти наверняка будет повторять ваши действия.

Так что, однозначно: никаких «попробуем успеть»! Увидев свой автобус на противоположной стороне улицы, бежать к нему, сломя голову, нельзя. Необходимо перейти дорогу по всем правилам – то есть только по пешеходному переходу и только на зеленый сигнал светофора. Не беда, если за это время автобус уедет. Подойдет следующий.

БЕЗОПАСНОСТЬ ВАЖНЕЕ!